
สรุปผลส  ำรวจควำมพึงพอใจในกำรใช ้บริกำรเว ็บไซต ์ “ศ ูนย ์ประชำคมอำเซ ียนของรัฐสภำ”  
(รอบ ๑๒ เดอืน) 

 
  ด้วยคณะอนุกรรมกำรบูรณำกำรฐำนข้อมูลและเว็บไซต์ด้ำนประชำคมอำเซียนของส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำ
ผู้แทนรำษฎรและส ำนักงำนเลขำธิกำรวุฒิสภำ  ได้มีกำรส ำรวจควำมพึงพอใจในกำรใช้บ ริกำรเว็บไซต์ศูนย์
ประชำคมอำเซียนของรัฐสภำ (รอบ ๑๒ เดือน) โดยมีรำยละเอียดดังน้ี 

๑. ด ำเนินกำรประชำสัมพันธ์ เว็บไซต์ศูนย์ประชำคมอำเซียนของรัฐสภำ  
http ://www.parliament.go.th/ac/ ระหว่ำง เดือนตุลำคม ๒๕๖๓ ถึงเดือนกันยำยน ๒๕๖๔ โดยจัดท ำ
หนังสือถึงหน่วยงำนภำยในของส ำนักงำนเลขำธิกำรสภำผู้แทนรำษฎร และ ส ำนักงำนเลขำธิกำรวุฒิสภำ 
และกำรประชำสัมพันธ์ผ่ำนสถำนีวิทยุรัฐสภำ “รำยกำรรัฐสภำของเรำ”         

 ๒. มีผู้ตอบแบบสอบถำมออนไลน์ http://www.parliament.go.th/ac/ เป็นจ ำนวน ๒๙๒ คน (ข้อมูล ณ 
วันที่ ๒๔ กันยำยน ๒๕๖๔)  

๓. รำยละเอียดแบบส ำรวจควำมพึงพอใจแบง่ออกเป็น ๓ ส่วน  
   ส่วนที่ ๑  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถำม 
   ส่วนที่ ๒  ข้อมูลกำรแสดงควำมคิดเห็นของผู้ใช้บริกำร 
   ส่วนที่ ๓  ข้อเสนอแนะ  

 ๔. แบบส ำรวจควำมพึงพอใจฐำนข้อมูลศูนย์ประชำคมอำเซียนของรัฐสภำ แบ่งเป็น ๕ ระดับ ก ำหนด
ควำมพึงพอใจของผู้ตอบแบบสอบถำม ๑ - ๕ ระดับ ดังน้ี 
  ระดับ ๑ หมำยถึง ควำมพึงพอใจน้อยที่สุด 
  ระดับ ๒ หมำยถึง ควำมพึงพอใจน้อย 
  ระดับ ๓ หมำยถึง ควำมพึงพอใจปำนกลำง 
  ระดับ ๔ หมำยถึง ควำมพึงพอใจมำก 
  ระดับ ๕ หมำยถึง ควำมพึงพอใจมำกที่สุด 

  กำรค ำนวณหำค่ำเฉลี่ย (Mean) และค่ำเบี่ยงเบนมำตรฐำน (Standard Deviation) ของค ำตอบแต่ละขอ้ 
แล้วแปลผลกำรประเมินค่ำควำมพึงพอใจตำมเกณฑ์ ดังน้ี 

  แบ่งช่วงเท่ำของค่ำพิสัยคะแนนของข้อค ำถำม ๕ ระดับ แล้วใช้ค่ำเฉลี่ย (Mean) เป็นดัชนีในกำรจัดแบ่ง
ระดับควำมพึงพอใจ 

  โดยพิสัยของค่ำคะแนนในแต่ละชั้น  = คะแนนสูงสุด – คะแนนต่ ำสุด 

         จ ำนวนชั้น 

       = ๕ – ๑ =   ๐.๘๐ 
           ๕    

 
กำรแปลค่ำเฉลี่ยเป็นค่ำร้อยละควำมพึงพอใจ 
คะแนนเฉลี่ย ๔.๒๑ – ๕.๐๐ หมำยถึง ควำมพึงพอใจมำกที่สุด 
คะแนนเฉลี่ย ๓.๔๑ – ๔.๒๐ หมำยถึง ควำมพึงพอใจมำก 
คะแนนเฉลี่ย ๒.๖๑ – ๓.๔๐ หมำยถึง ควำมพึงพอใจปำนกลำง 
คะแนนเฉลี่ย ๑.๘๑ – ๒.๖๐ หมำยถึง ควำมพึงพอใจน้อย 
คะแนนเฉลี่ย ๑.๐๐ – ๑.๘๐ หมำยถึง ควำมพึงพอใจน้อยที่สุด 



๒ 
 

สรุปผลกำรส  ำรวจควำมพงึพอใจในภำพรวม 

ส ่วนท ี ่๑ ข ้อมลูท ัว่ไปของผ ูต้อบแบบสอบถำม 

มีผู้ตอบแบบสอบถำม ๒๙๒ คน คิดเป็นร้อยละ ๑๐๐ โดยแบ่งเป็น  
 
(๑) เพศ  

เพศ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

ชำย ๙๘ ๓๕.๕ 

หญิง ๑๙๔ ๖๖.๔ 

รวม ๒๙๒ ๑๐๐ 
 
แสดงในรูปแผนภูมิได้ดังน้ี 
 
  

 
 
 
 
 
 
   
 
    

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

๙๘

๑๙๔

จ ำนวน (คน) ๒๙๒ คน

ชำย ๙๘ คน หญิง ๑๙๔ คน



๓ 
 

๓๕

๘๘

๑๑๕

๕๔

จ ำนวน ๒๙๒ (คน)

๒๐ – ๓๐ ปี จ ำนวน ๓๕ คน 

๓๑ – ๔๐ ปี จ ำนวน ๘๘ คน 

๔๑ – ๕๐ จ ำนวน ๑๑๕ คน 

๕๐ ปีขึ้นไป จ ำนวน ๕๔ คน 

 (๒) อำยุ   
 

อำย ุ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 
๒๐ – ๓๐ ปี ๓๕ ๑๑.๙ 
๓๑ – ๔๐ ปี ๘๘ ๓๐.๑ 
๔๑ – ๕๐ ๑๑๕ ๓๙.๓ 
๕๐ ปีขึ้นไป ๕๔ ๑๘.๔ 

รวม ๒๙๒ ๑๐๐ 
 
 
แสดงในรูปแผนภูมิได้ดังน้ี 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๔ 
 

๒๒

๑๒๒
๑๔๐

๘จ ำนวน ๒๙๒ (คน)

ต่ ำกว่ำปริญญำตรี

ปริญญำตรี

ปริญญำโท

ปริญญำเอก

(๓) ระดับกำรศึกษำ 
 

          
 
 
 
 
 
 
 
 

แสดงในรูปของแผนภูมิได้ดังน้ี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระด ับกำรศกึษำ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 

ต่ ำกว่ำปริญญำตรี ๒๒ ๗.๕ 

ปริญญำตรี ๑๒๒ ๔๑.๘ 

ปริญญำโท ๑๔๐ ๔๗.๙ 

ปริญญำเอก ๘ ๒.๗ 

รวม ๒๙๒ 100.00 



๕ 
 

๒๔๐

๓๙

๑๓จ ำนวน ๒๙๒ (คน)

ข้ำรำชกำร

ประชำชนทั่วไป

อื่น ๆ  

  (๔) อำชีพ 
 

อำช ีพ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 
ข้ำรำชกำร ๒๔๐ ๘๒.๑ 
ประชำชนทั่วไป ๓๙ ๑๓.๕ 
อื่น ๆ  1๓ 5.๔ 

รวม ๒๙๒ 100 .00 
   
   
 แสดงในรูปของแผนภูมิได้ดังน้ี 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๖ 
 

๑๐๘

๔๓

๑๒๗

๑๔

จ ำนวน ๒๙๒ (คน)

กำรศึกษำค้นคว้ำเพื่องำนวิชำกำร

เป็นข้อมูลอ้ำงอิงในกำรปฏบิัติงำน

ติดตำมข่ำวสำรควำมเคลือ่นไหว
ของอำเซียน

อื่น ๆ  

 (๕) กำรใช้ประโยชน์จำกเว็บไซต์ศูนย์ประชำคมอำเซียนของรัฐสภำ 
 

กำรใชป้ระโยชน์ จ ำนวน (คน) ร้อยละ 
กำรศึกษำค้นคว้ำเพื่องำนวิชำกำร 108 ๓๗ 
เป็นข้อมูลอ้ำงอิงในกำรปฏิบัติงำน ๔๓ 14.7 
ติดตำมข่ำวสำรควำมเคลื่อนไหวของ
อำเซียน 

๑๒๗ 43.5 

อื่น ๆ  ๑๔ 4.8 
รวม ๒๙๒ 100.00 

 
 
 แสดงในรูปของแผนภูมิได้ดังน้ี 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๗ 
 
ส ่วนท ี ่๒ ข ้อมลูกำรแสดงควำมคดิเหน็ของผ ูใ้ชบ้ริกำร 

 

จำกตำรำงแสดงให้เห็นว่ำ โดยภำพรวมผู้ตอบแบบสอบถำมมีควำมพึงพอใจเว็บไซต์ศูนย์ประชำคม
อำเซียนของรัฐสภำมำก โดยมีค่ำเฉลี่ย 4.01 คิดเป็นร้อยละ 80.2 และมีควำมพึงพอใจในแต่ละด้ำนเรียงล ำดับ
ดังน้ี 

ล  ำดบัท ี ่ ห ัวขอ้ ค่ำเฉล ีย่ ร้อยละ 

1 เน้ือหำและข่ำวสำรต่ำง ๆ มีประโยชน์ 4.07 81.4 

2 ควำมถูกต้องของข้อมูลขำ่วสำรต่ำง ๆ  4.02 80.4 

3 ควำมทันสมัยของข้อมูลข่ำวสำรต่ำง ๆ  3.99 79.8 

3 เน้ือหำและข่ำวสำรต่ำง  ๆตรงกับควำมต้องกำร 3.98 79.6 

4 ควำมเหมำะสมของตัวอักษรที่ใช้ 3.98 79.6 

5 กำรจัดรูปแบบในเว็บไซต์ง่ำยต่อกำรอ่ำนและเข้ำใจ 3.96 79.2 

6 ควำมถูกต้องในกำรเชื่อมโยงไปยังเวบ็ไซตอ์ื่น 3.96 79.2 

ข ้อมลูควำมคดิเหน็ของผ ูใ้ชบ้รกิำร 
ระด ับควำมคดิเหน็ (ควำมถ ีแ่ละรอ้ยละ) 

ค่ำเฉล ีย่ 
ระด ับ 

ควำมพงึพอใจ 
น้อย
ท ี่ส ุด 

น้อย  
ปำน
กลำง 

มำก  
มำก
ท ี่ส ุด 

๑ เน้ือหำและข่ำวสำรต่ำง ๆ มีประโยชน์ ๒ 3 52  150  85  4.07 พอใจมำก 

๒. เน้ือหำและข่ำวสำรต่ำง  ๆตรงกับควำมต้องกำร 4 3 65 142 78 3.98 พอใจมำก 

๓  ควำมถูกต้องของข้อมูลข่ำวสำรต่ำง ๆ  ๒ 6 55 150 79 4.02 พอใจมำก 

๔. ควำมทันสมัยของข้อมูลขำ่วสำรต่ำง ๆ  ๒ 5 63 144 78 3.99 พอใจมำก 

5. ควำมสะดวกในกำรค้นหำข้อมูลข่ำวสำรต่ำง ๆ  3 6 67 140 76 3.95 พอใจมำก 

6. หน้ำโฮมเพจมีควำมสวยงำมน่ำสนใจ ๒ 7 78 132 73 3.91 พอใจมำก 
๗. กำรจัดรูปแบบในเว็บไซต์ง่ำยต่อกำรอ่ำน 
และเข้ำใจ 

3 6 69 134 80 3.96 พอใจมำก 

๘. ควำมเหมำะสมของตัวอักษรที่ใช ้ 2 7 67 133 83 3.98 พอใจมำก 
9. ผู้ใช้งำนสำมำรถค้นหำข้อมูลที่ต้องกำรได้
โดยง่ำย 3 ๔ 75 132 78 3.95 พอใจมำก 

10. ควำมถูกต้องในกำรเชื่อมโยงไปยงัเว็บไซต์อื่น 2 8 64 141 77 3.96 พอใจมำก 
11. โดยภำพรวมท่ำนมีควำมพึงพอใจในกำรใช้
เว็บไซต์ในระดับใด 3 4 62 139 84 4.01 พอใจมำก 



๘ 
 

ล  ำดบัท ี ่ ห ัวขอ้ ค่ำเฉล ีย่ ร้อยละ 

7 ควำมสะดวกในกำรค้นหำข้อมูลข่ำวสำรต่ำง ๆ  3.95 79 

8 ผู้ใช้งำนสำมำรถค้นหำข้อมูลที่ต้องกำรได้โดยง่ำย 3.95 79 

9 หน้ำโฮมเพจมีควำมสวยงำมน่ำสนใจ 3.91 78.2 

 

แผนภมูแิทง่แสดงขอ้มลู 

ส ่วนท ี ่๒ ข ้อมลูกำรแสดงควำมคดิเหน็ของผ ูใ้ชบ้รกิำร 

  
  
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

๒ ๒

๕๒

๑๕๐

๘๕

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

๑๖๐

๑. เน้ือหำและข่ำวสำรต่ำงๆ มีประโยชน์

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด

๒ ๓

๖๕

๑๔๒

๗๘

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

๑๖๐

๒. เน้ือหำและข่ำวสำรต่ำง ๆ  ตรงกับควำมต้องกำร

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด
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๒ 6

๕๕

๑๕๐

๗๙

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

๑๖๐

๓.  ควำมถูกต้องของข้อมูลขำ่วสำรต่ำง ๆ

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด

๒ 5

๖๓

๑๔๔

๗๘

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

๑๖๐

๔. ควำมทันสมัยของข้อมูลขำ่วสำรต่ำง ๆ

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด

๓ ๖

๖๗

๑๔๐

๗๖

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

๑๖๐

5. ควำมสะดวกในกำรค้นหำข้อมูลข่ำวสำรต่ำง ๆ

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด



๑๐ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

๓ 6

๖๙

๑๓๔

๘๐

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

๑๖๐

๗. กำรจัดรูปแบบในเว็บไซต์ง่ำยต่อกำรอ่ำนและเข้ำใจ

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด

2 ๗

๖๗

๑๓๓

๘๓
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140

๘. ควำมเหมำะสมของตัวอักษรที่ใช้

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด

๒ ๗

๗๘

๑๓๒

๗๓

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

6. หน้ำโฮมเพจมีควำมสวยงำมน่ำสนใจ

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด



๑๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

๓ ๔

๗๕

๑๓๒

๗๘

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

9. ผู้ใช้งำนสำมำรถค้นหำข้อมูลที่ต้องกำร
ได้โดยง่ำย

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด

๒ ๘

๖๔

๑๔๑

๗๗

๐

๒๐

๔๐

๖๐

๘๐

๑๐๐

๑๒๐

๑๔๐

๑๖๐

10. ควำมถูกต้องในกำรเชื่อมโยงไปยงัเว็บไซต์อื่น

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด

๓ ๔

๖๒

๑๓๙

๘๔

๐
๒๐
๔๐
๖๐
๘๐

๑๐๐
๑๒๐
๑๔๐
๑๖๐

11. โดยภำพรวมท่ำนมีควำมพึงพอใจ
ในกำรใช้เว็บไซต์ในระดับใด

น้อยที่สุด

น้อย

ปำนกลำง

มำก

มำกที่สุด


